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Ata nº 34/11–CMC – 34ª Sessão Ordinária    –
31/10/11

Ata da 34ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 29ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min horas do dia trinta e um de outubro de dois mil
e onze,  sob a presidência do vereador  Luiz  Carlos  de  Souza Pinto,
presidente desta Casa e secretariada  pelo vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, 1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão a vereadora Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária. Como não foi
requerida a leitura da ata da sessão anterior foi a mesma
considerada aprovada.  Leitura  do Expediente  Recebido.  Ofício N.
650/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Altera o §2º do Art.
1º da Lei 2.552/PMC/2009 – Autoriza o Poder Executivo Municipal a
fazer concessão de Direito Real de Uso do Imóvel Público à
Rockenbach & Muller LTDA-ME e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício
N. 651/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a fazer doação de imóvel ao Comércio e
Indústria de Carrocerias  Lider-ME,  e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício
N. 652/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Altera o Art. 16 da
Lei 2.543/PMC/2009 – Dispõe sobre a Estrutura Político-
Administrativa e Organizacional da Prefeitura Municipal de Cacoal e
dá outras providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 653/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei
que “Altera o §2º do Art.  1º da  Lei 2.489/PMC/2009  – Autoriza  o
Poder Executivo Municipal a fazer concessão de Direito Real de Uso
do Imóvel Público à Pipoca Rondônia LTDA-ME e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito; Ofício N. 654/GP/PGM  – Encaminha  Projeto de Lei que
“Autoriza o Poder  Executivo  Municipal a fazer concessão de Direito
Real de Uso do Imóvel Público ao Instituto  de Desenvolvimento
Socioambiental, Saúde e Bem Estar, e dá outras  providências” –
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Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício
N. 655/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Autoriza o Poder
Executivo Municipal  a firmar Convênio de Cooperação Financeira
com a Comunidade Terapêutica ABISAI, e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Ofício
N. 646/GP/PGM – Solicita devolução do Projeto de Lei n. 127/2011
que “Altera a Lei N. 2.600/PMC/2010  – Dispõe sobre  a Estrutura
Político-Administrativa e Organizacional  do Pessoal do Serviço
Autônomo de Água e Esgoto de Cacoal-RO e dá outras providências”
e do Projeto Substitutivo ao Projeto de Lei N. 127/2011 que “Altera
a Lei N. 2.600/PMC/2010  – Dispõe sobre a Estrutura  Político-
Administrativa e Organizacional do Pessoal do Serviço Autônomo de
Água e Esgoto de Cacoal-RO e dá outras providências”; e do Projeto
de Lei N.  148/2011  que “Cria o Conselho Municipal dos Direitos de
Lésbicas, Gays, Bissexuais,  Travestis  e Transexuais  – LGBT e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito; Ofício N. 644/GP-2011 – Solicita a substituição do
anexo de  Prioridades e Metas  da LDO 2012.  – Prefeitura Municipal
de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito; Projeto de Lei Orçamentária
Anual – LOA – 2012,  Volumes  I e II; PPA 2010/2013  – Versão de
Atualização de Valores e Avaliação de Indicadores  para 2012;
Projeto de Lei S/N – Reconhece como Entidade Pública no Município
de Cacoal  a Associação Evangélica Videira  – Autoria  do Vereador
Luiz Carlos de Souza  Pinto. A Prestação de Contas  da Prefeitura
Municipal de Cacoal  referente  ao mês de setembro  de 2011 bem
como a Prestação de Contas Final dos recursos recebidos referentes
ao Contrato de Repasse N. 282.744-38/2008/MDA/CAIXA  são
encaminhadas para a Comissão Permanente de Finanças e
Orçamentos desta Casa. As Indicações N. 662/CMC/2011 do
vereador Fernando Minervino de Farias; 663/CMC/2011,
664/CMC/2011 da vereadora  Uriety Prado  Dorofê; 665/CMC/2011,
666/CMC/2011, 667/CMC/2011  da vereadora  Maria da Penha  de
Souza Menezes; 668/CMC/2011 e 669/CMC/2011 do vereador Paulo
Cezar Pupo  Castro,  são lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal.  Pequeno  Expediente.  A vereadora  Maria de
Lourdes Kemper  do Prado, PMDB, comenta  sobre a s estradas,
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dizendo que já iniciou o período chuvoso, já tem maquinário
terceirizado e espera que o Setor Prosperidade tenha recuperação e
cascalhamento nos pontos críticos o mais rápido possível, bem como
das pontes, não só do Setor Prosperidade, mas de todo o município.
Fala que juntamente com os vereadores Celso Adame e Toninho da
EMATER estiveram em reunião pra início das atividades da
piscicultura, da  PC, emenda  da  deputada Marinha Raupp,  máquina
esta que já está em Cacoal, e salienta que para fazer o tanque tem
que ter licença ambiental,  a máquina tem que  produzir  de forma
eficaz, e assim o Conselho de Agricultura, Secretaria de Agricultura,
EMATER e outros  órgãos vão o os trabalhos da máquina e haverá
apoio técnico do instituto para verificar a viabilidade, como  análise
de água, local. Espera que a PC em parceria com o estado possa dar
um salto significativo  na área de piscicultura  neste  município. Diz
ainda sobre  a agroindústria que precisa avançar em Cacoal,  esteve
na Linha 07 fazendo visita, e salienta que o governo do estado está
abrindo as laterais da mesma, e em breve a PC irá para tirar
algumas pedras, não será possível tirar todas, pois naquela linha tem
muitas pedras,  mas serão tiradas  as que causam  maior risco, e
assim agradece  ao governo  do estado neste sentido.  Parabeniza
todos os funcionários do DER que fizeram almoço pelo Dia do
Funcionário Público e a convidaram e ainda parabeniza a todos  os
funcionários públicos pela  passagem de seu dia.  Em  seguida o Sr.
Clarindo Rosa,  Secretário Municipal  de Obras  e Serviços Públicos,
atendendo a convite  do vereador  Valdomiro  Corá, ocupa  a tribuna
onde explana  sobre  os trabalhos  inerentes  à sua  pasta.  Este  após
cumprimentar a todos cita a ponte da Rua Rui Barbosa dizendo que
mesma após vários embaraços está em andamento os trabalhos na
fase básica do fundo, porém não pode especificar em quantos dias a
ponte estará pronta. A respeito da ponte da Linha 08 diz que estava
pronto para ir até o local para verificar sobre a retirada de madeira
para a ponte, mas infelizmente uma pá carregadeira está no setor da
Linha 21 e outra quebrada, mas assim que der será feita a retirada
de madeira  para  a ponte.  E quanto  ao cascalhamento  das linhas
vicinais, o mesmo está sendo feito no setor da Linha 21, e as outras
linhas serão cascalhadas de acordo com as máquinas disponíveis. O
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vereador Valdomiro Corá agradece pelo atendimento ao seu convite
pelo Sr. Clarindo, pessoa que fala a língua do povo, e salienta que o
povo cobra muito dos vereadores e estes tem que cobrar do prefeito
e dos secretários. E pede que o secretário de Obras dê um carinho
especial para o povo da zona rural, pois o mesmo merece o melhor
tratamento. O Sr. Clarindo Rosa diz que é agricultor e foi convidado
para ser secretário e gostaria de ter maquinário para deixar conforto
para o homem  do campo  e também da cidade  e salienta que  em
breve as pontes  do travessão da Linha  08 serão recuperadas.  O
vereador Antonio  Fernandes  de Assis diz que  visitou pessoas  das
linhas 09 e 10, e estão pensando  em somente  recuperar  pontos
críticos das linhas, com cascalhamento, pois as chuvas já chegaram,
e indaga se o secretário vai verificar isso junto à comunidade. O Sr.
Secretário de Obras informa que esteve com o dono da cascalheira
na Linha 10 e na próxima 2ª-feira haverá reunião da associação e
espera que juntos possam achar uma maneira melhor de fazer, pois
como está, com a terra  molhada, não tem como patrolar, e o que
tem se que fazer  é recuperar  os pontos  críticos. O vereador  Celso
Adame indaga se existe a possibilidade de no ano que vem antecipar
este trabalho  para  que  não se chegue  a esta situação deste  ano,
para que se chegue no mês de maio, no máximo em junho, com as
estradas prontas.  O Sr.  Clarindo Rosa  diz que no próximo ano isto
poderá ocorrer,  o que aconteceu neste ano foi o registro de preços
que atrasou, o processo de mudança, e no ano que vem vai sobrar
horas-máquina para que se possa trabalhar, empenhadas, logo que
termine o período chuvoso, e promete que as linhas que ficaram por
último neste  ano serão as primeiras no ano que vem.  A vereadora
Penha Simão parabeniza  pelo trabalho que o secretário vem
desenvolvendo no município, e comenta  que devido  ao atraso a
população terá grande prejuízo se mexer hoje nas estradas.
Agradece a presença do secretário nesta Casa. O Sr. Clarindo Rosa
diz que não corre do povo,  dá explicações, pois é responsável pela
pasta, e atenderá a reivindicações de acordo com as possibilidades,
e coloca-se à disposição para ajudar, a ter o melhor para o
município. Agradece  a oportunidade  lhe concedida.  Continuando o
Peque no Expediente.  A vereadora  Uriety  do Prado Dorofê, PMDB,
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parabeniza a SEMAST pela eleição do Conselho Tutelar e parabeniza
as pessoas  eleitas  que  irão tomar  no Conselho  Tutelar,  e que irão
trabalhar pelas crianças do município, bem como as pessoas  que
participaram da  eleição. Parabeniza ainda o Sr.  Clarindo Rosa  pela
explanação dada na tribuna desta Casa e salienta que se o prefeito
tivesse colocado esta pessoa na Secretaria Municipal de Obras desde
o começo a cidade estaria bem diferente, pois o Sr. Clarindo Rosa é
uma pessoa comprometida com o trabalho e secretário tem que ser
como o mesmo,  não pode ficar dentro de gabinete. Agradece pelo
fato do secretário estar em parceria com a Secretaria de Agricultura
colocando máquinas para trabalhar,  fazendo  carreadores  para o
homem do campo. O vereador Celso Adame, PDT, fala que dia vinte
e oito de outubro  é o Dia do Funcionário Público e lê mensagem
dirigida a todos os funcionários públicos deste  município. Diz que
quer chamar  a atenção dos promotores  de festas,  de instituições,
pois sua preocupação maior é o lixo pós festa, e cita como exemplo
o último sábado, na Avenida Porto Velho quando foi feita
homenagem, louvável, mas infelizmente após a festa ficou um rastro
de sujeira,  de copos  descartáveis, de sacolas  de lixo. Salienta que
uma festa  que  dura  cerca  de dez horas  joga  na  natureza lixo que
demora duzentos anos para ser absorvido, e ressalta que nas festas
de fim de semana, o lixo fica o sábado, domingo e não é recolhido.
Pede, em nome de todos os vereadores, que todos que promovem
festas, tomem medidas,  tenham  compromisso  e responsabilidade
dos organizadores, que seja recolhido, no máximo em até dez horas
após a festa, e talvez até em menos tempo,  pois atualmente  é
tempo de chuvas, e a água da chuva carrega o lixo para dentro dos
rios. Pede  que  o secretário de Meio  Ambiente  faça a limpeza  dos
terrenos baldios, e que a população leve ao conhecimento  do
secretário os terrenos que precisam ser limpos, sendo que a
cobrança pela  limpeza  será feita através do IPTU do proprietário.
Pede que todos os proprietários façam a limpeza de seus terrenos e
aqueles que tiverem dificuldades que procurem a secretaria de Meio
Ambiente, pois tem certeza absoluta que o secretário resolverá parte
desta situação. Parabeniza os eleitos para o Conselho Tutelar, cinco
membros. Dá recado ao prefeito e secretário de Planejamento, com
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relação a projeto de acesso gratuito à rede de Internet,  pois
pesquisou alguns municípios no Brasil que já tem Internet grátis, e
as pessoas que tem Internet são pessoas que tem um filho
estudando em escola da rede pública, que a placa do carro seja do
município, que seu IPTU esteja em dia, e este projeto precisa contar
com o governo  do estado,  prefeito,  para trazer à população de
Cacoal a Internet, pois é preciso lutar pela implantação deste projeto
de Internet  gratuita. Agradece  e parabeniza o Secretário Municipal
de Obras, Sr. Clarindo, o qual conhece há mais de vinte e oito anos,
nesta cidade, pessoa íntegra e trabalhadora, e salienta que o mesmo
está fazendo  um trabalho muito  bom  junto  às linhas vicinais.  Tem
absoluta certeza  de que  no ano que  vem no mês de maio já se
começará o patrolamento das linhas vicinais, e coloca-se à
disposição para ajudar  no que for possível. O vereador  Antonio
Fernandes de Assis, PTN, pede que ofício seja encaminhado  ao
secretário de Obras no sentido de que seja verificado ao proprietário
do loteamento  da Linha  06, Sr. Jabes  Rabelo,  pois defronte  sua
propriedade, o município faz a estrada, e se já começa a mexer,  e
causa transtornos  para  as pessoas  que  passam por ali. Diz que  o
secretário de Obras está fazendo um bom trabalho nas linhas
vicinais. Diz que conversou com o prefeito hoje envolvendo muitas
pessoas, em relação as multas  de trânsito dadas  aos condutores,
que não estão presentes nos veículos, e os munícipes estão
cobrando em relação a isso. Foi colocada essa preocupação para o
prefeito, e salienta que é preciso um trabalho de conscientização, de
sinalização na cidade, e as multas irritam os condutores, e o prefeito
também disse não concordar  e que  vai falar  com o secretário de
Trânsito, para que não aconteça isto. Fala que apresentou dados na
sessão passada, onde mostra que a maioria dos acidentes
acontecem com  pessoas  que  tem  carteira  abaixo  de cinco  anos,  e
isso tem feito  um estrago terrível em Cacoal,  sendo  que as motos
dão mais problemas. Volta a falar que o prefeito disse que vai pedir
que não aconteçam mais estas multas de trânsito. Fala que é
necessário acompanhar os projetos  em andamento no município e
que já está pronta  para dar ordem  de serviço para reforma  da
quadra do bairro Nova Esperança e da pista de caminhada. Diz ainda
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que a rua Uirapuru  será recuperada  e cita ainda o projeto da
zoonoses, importante em relação a pequenos animais, já em
processo de licitação. Fala que tem licitação no dia dezesseis
próximo, de  obras  do bairro  princesa Isabel,  e que faz questão de
estar presente,  acompanhar, e ainda de obras no bairro Industrial,
que será no dia vinte e um próximo a licitação, recursos já
garantidos. E também dos semáforos, que  espera seja no próximo
ano. Diz de projeto que será deliberado hoje referente a Unidade de
Saúde do Parque Fortaleza,  e pede que ofício seja enviado  ao
secretário de Saúde solicitando que seja preparado um projeto para
recuperação do Posto de Saúde do Bairro Nova Esperança. Diz que a
questão de carreadores, na linha 11, foram feitos vários
compromissos, para  fazer  os carreadores,  não foram  feitos todos,
mas atendeu ao anseio de alguns que estavam com dificuldades. A
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes, PMDB, comenta sobre
o trânsito de Cacoal  e da  importância do trabalho dos guardas de
trânsito para a cidade, pois Cacoal tem sido alvo de grande número
de trânsito, e se não tivesse  estes profissionais  com  certeza  seria
pior, mas não pode concordar com quantidade de multas que estão
sendo aplicados aos moradores.  Conversou com o prefeito sobre  a
quantidade de multas aplicada,  conversou  com o secretário de
trânsito e apresentou  ao mesmo  multa  de morador  de Cacoal  há
muitos anos, pelo não uso de cinto de segurança, às doze horas em
um dia que o mesmo falou estar em casa com a família, e salienta
que muitas destas multas podem ser enganos, e em conversa com o
secretário deu-lhe algumas orientações que acredita serem
importantes para o município de Cacoal, e ressalta que é preciso ter
critérios para aplicar  multa  no condutor,  e cita como exemplo  a
multa em relação a cinto  de segurança, pois se um condutor  com
camiseta preta,  vidro  fumê, à noite,  não dá para  ver se a pessoa
está com cinto ou não, inclusive sugeriu que a partir  de  agora,  se
aplique a multa  parando o condutor  e o mesmo  saia com a multa
assinada por ele. Diz ainda sobre o celular, onde tem que ter critério
também, se a pessoa estiver com falando  ao celular,  que seja
parado em multado, com a ‘boca na botija’. Que ofício seja enviado
ao Secretário Municipal  de Transportes  e Trânsito, Sr. Gerson
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Sapper, convidando-o  a vir na tribuna nesta  Casa  falar  sobre  esta
questão, pois é importante  esclarecer  à população em relação a
metodologia da aplicação de multas. Parabeniza  as secretarias
municipais de  Obras e de  Meio  Ambiente pela  limpeza de  terrenos
na cidade, pois  está chegando a época de chuvas e se não houver
cuidado poderá haver  a proliferação do mosquito da dengue. Pede
que ofícios sejam  enviados  para  o prefeito  e para  a secretaria  de
Obras solicitando o patrolamento e cascalhamento a linha 04, Setor
Prosperidade, pois  haverá festa na Comunidade Cristo Rei  nos dias
doze e treze  de  novembro,  a pedido  da comunidade. Fala sobre  o
ENEM – Exame Nacional do Ensino Médio, e que está decepcionada,
pois fez curso  superior,  fazendo  vestibular,  e hoje há o ENEM,  e
quer que seja revisto este critério, e indaga quantos candidatos que
cursaram o ensino  médio na escola  pública entrarão no curso  de
medicina, nas faculdades federais. Houve vazamento nas provas do
ENEM, uma vergonha para o país, e isso significa que o ENEM não
está bom, não atende as necessidades dos brasileiros, foram cento e
oitenta questões para serem respondidas em dois dias, e em Cacoal
especificamente, tem pessoas que ficaram dez anos fora de sala de
aula, sem oportunidade,  e agora querem  concorrer,  entrar nas
faculdades federais, e não tem condições, por conta do critério e das
questões, pois as questões, quando se chega a leitura do final já se
esqueceu do início, de tão longas,  assim o ENEM  não atende  as
necessidades do alunado  brasileiro.  O vereador  Euzébio Scherrer
Brizon, PPS, pede que ofício seja enviado para o prefeito solicitando
a pavimentação asfáltica na Rua José Bonifácio, no trecho entre as
avenidas Sete de Setembro e Porto Velho, a pedido de moradores, e
ainda na Rua Marechal  Floriano Peixoto, e ainda a iluminação
pública; e também pavimentação asfaltica na Rua Quintino Bocaiúva
e trocar bueiro  na Avenida  Sete de Setembro,  pois o atual não
comporta a água das chuvas,  causando  prejuízos. Pede  que  ofício
seja enviado  ao prefeito  solicitando a manutenção de  rede  elétrica
assim como a troca de lâmpadas em todo o bairro Industrial.
Parabeniza o secretário de Obras, pois a iluminação pública na
cidade está melhorando bem, e ainda por ter colocado de lâmpada
na Rua Antonio  Avelino  dos Santos,  atendendo sua indicação. Fala
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que é parceiro de todas as secretarias, e em relação a Obras, a mais
cobrada para atender o povo da zona urbana e rural, e deve atender
os agricultores com carinho, pois é dali que vem o alimento para a
cidade. Que ofício seja enviado ao secretário de Trânsito solicitando
que seja colocado  um guarda  de trânsito na BR-364  em frente  a
Escola N. Srª. do Carmo, distrito do Riozinho, a pedido de mães de
alunos, pelo menos na hora de entrada e saída de alunos. Que ofício
seja enviado para o Secretário de Planejamento  solicitando a
medição para  regularização de Divinópolis, na Linha  14, pois em
visita ao local juntamente com o prefeito, este disse que
providências seriam tomadas para que aquela comunidade  se
tornasse um distrito,  mas até hoje nada  foi feito. Que ofício seja
enviado ao SAAE que prometeu caixa d’água, na época, para aquela
comunidade de Divinópolis e até hoje a mesma não foi construída ou
então que o diretor  do SAAE vá aquela  comunidade  e esclareça
porque não foi feito o serviço até esta data. O vereador Valdomiro
Corá, PV, pede que ofício seja enviado ao prefeito cobrando a falta
de respeito  com o povo  desta cidade,  e que hoje  é muito abusivo
por parte da administração quando um morador da cidade, não tem
água, em Cacoal e no distrito do Riozinho, e o município cobra das
pessoas, quando é cortada sua água, e esta pessoa na pressa de ter
água em casa, liga a água, e leva multa de quinhentos e quarenta e
cinco reais, e pede  que o prefeito  envie ofício a esta Casa para
abaixar a multa. Em seguida diz: “Eu sei que esta administração do
PT só pensa  em arrecadar  dinheiro,  as indústrias deles estão aí,
metendo a mão no bolso  do povo,  mas eu gostaria que o prefeito
‘atendisse’ o pedido da população deste município, é demais
quinhentos e quarenta e cinco  reais  porque a pessoa  ligou a água
por conta, não, cobra lá uns cem reais porque ele ligou a água por
conta, eu acho até justo as pessoas  que ligam água por conta,
porque não tem dinheiro para pagar a água e precisa de água para
fazer comida tem que ligar mesmo, tem que ligar água lá, a pessoa
não pode  ficar  sem a água para  fazer  a comida  dele,  o arroz  e o
feijão, e ele também não pode faltar água para ele lavar a roupa da
sua casa,  tomar  seu  banho, porque o prefeito  pregou,  e ele como
padre, eu estive muito  na igreja,  sempre  vou na igreja,  tanto  na
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evangélica como na católica, é uma coisa que o padre  e pastor
pregam, não pode faltar água para ninguém e no município de
Cacoal, eles estão cobrando  da pessoa  que  liga a água por conta
quinhentos e quarenta e cinco reais,  isso é um roubo, é roubar do
povo desta cidade. E até eu estava olhando, que é uma falta tanto
de respeito com a população de Cacoal, o prefeito manda  um
projeto para  esta Casa,  eu vou votar contra,  eu acredito  também
que todos os vereadores vão votar contra, o prefeito querendo criar
até procurador  para o SAAE, o procurador  do SAAE hoje, para
executar a população, já tem dois advogados  hoje  lá no SAAE,  aí
quer criar  mais um procurador,  parece  assim que  o SAAE  parece
uma prefeitura, já tem procurador no município de Cacoal, que veio
de Minas  Gerais,  para  gritar  com o povo desta  cidade,  a semana
passado mesmo, uma secretária da empresa Plena Transportes saiu
chorando da prefeitura pelo  berro  que este secretário deu, ele não
tem respeito com o povo desta cidade, vem aqui gritar, e o prefeito
aceita, manda um projeto igual este  para procurar filiar procurador
para o SAAE,  eu acho  um  abuso  muito  grande,  enquanto eu vejo
uma ponte  no travessão da oito para  a nove,  com mais de vinte
anos, e essa ponte não foi feita. Aí a gente cobra o secretário, até
convida ele para vir aqui dar explicações, e o secretário, coitado, não
tem muita saída, uma máquina para fazer uma ponte, quebrada. Um
município que arrecada mais de dez milhões por mês, uma máquina
quebrada e eles não podem  arrumar,  e porque  eles não podem
arrumar? Porque  o dinheiro  que  entra  no município de Cacoal,  é
assim ó, é jogado setenta por cento fora. Cadê o cascalhamento da
zona rural,? Eu pergunto para o povo da zona rural, procuro para a
população desta cidade. Cadê o cascalhamento que veio um milhão
e duzentos mil reais para o município de Cacoal? Cadê o
cascalhamento? Fizeram  um serviço ‘porco’, está lá o povo sem
estrada, o agricultor sofrendo, cobrando  dos vereadores deste
município e a gente  não pode  fazer  nada, eu  até quero  falar mais
uma vez com o povo desta cidade. Dizer o seguinte, o meu poder
como vereador,  como legislativo  desta cidade  eu estou fazendo,
agora, gente, eu não posso fazer aquilo que pertence a
administração, ao Executivo. Eu até gostaria também de enviar ofício
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ao prefeito,  aonde  ontem  aconteceu  um acidente  na Rodovia  do
Café, em torna das sete horas, quero mandar meu abraço a família,
meus pêsames a família enlutada, o corpo foi liberado em torno das
dez horas da manhã de hoje, gente, isso é abusar do ser humano,
isso não pode acontecer,  até quero pedir para a população de
Cacoal, isso eu não quero que aconteça com ninguém, eu já passei
por isso, eu sei a dor, é muito grande, não quero que aconteça com
ninguém, mas  se acontecer  procure  o vereador  Corazinho,  porque
eu tenho  coragem  de cobrar,  coragem  de ir na casa  do prefeito,
coragem de ir na casa do presidente desta Casa, coragem de ir na
casa dos vereadores  pedir  ajuda,  resolver,  isso não é brincadeira
não, isso é falta de respeito com a população, a pessoa morrer sete
hora da noite e até as dez horas a família não poder velar o corpo
porque o médico não foi lá. Isso é um abuso  muito  grande  das
autoridades, deputado federal, de senador da República, de prefeito,
isso é um abuso muito grande, tem que chamar a responsabilidade
para si, falar:  “vem para  mim  que  eu vou  resolver ”, e o vereador
Corazinho está colocando  à disposição do povo desta  cidade,  não
quero que aconteça isto, mas se acontecer, se não tiver uma saída,
procure o vereador  Corazinho  que  eu vou  resolver  este problema,
podem ter certeza que eu vou para cima, o povo tem que respeitar,
os políticos tem  que  respeitar  a população desta cidade,  e eu  não
aceito isto mais acontecer no município de Cacoal, isto é vergonhoso
para nós políticos, para o povo desta cidade. Eu até gostaria, senhor
presidente, de enviar ofício aos três senadores de Rondônia, aos oito
deputados federais do estado, muda essa lei, gente, vocês estão lá
ganhando um rio de dinheiro para representar o povo de Rondônia,
vocês estão lá com  projeto,  eu estava  olhando um dia  desses,  eu
fiquei até envergonhado,  está aqui  na minha  mão, ó, assessor  de
governador ganhando  até quinze  mil, duzentos  e quarenta  e oito
reais por mês, assessor de deputado federal ganhando mais de dez
mil reais por mês, será que  vocês não respeitam  o povo que  te
elegeram não, vocês não tem o brio na cara de quando chegar na
cidade ver quantos madeireiros, esta semana, senhor presidente, eu
estava visitando  a polícia rodoviária e estava  visitando  também o
DER, porque eu gosto muito de fazer estas visitas, caminhões e mais
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caminhões, máquinas pesadas, presos pela polícia porque o
agricultor vendeu uma madeira,  vendeu uma árvore, porque  o
madeireiro foi lá comprar  uma  árvore para  serrar,  para  vender  a
madeira, e aí os políticos vem aí, e m época de eleição, vamos fazer,
vamos acontecer, vamos melhorar, e depois da eleição é só ferrando
o coitado  do comerciante,  do empresário, não tem  mais  saída. Eu
mesmo, eu falo com todas as letras, a nossa família é uma família
trabalhadora, uma família que vem aí muito tempo no ramo de
transporte, no ramo de táxi, já ‘estamos’ desanimados, porque tudo
é polícia, é polícia do meio ambiente,  é polícia militar,  é polícia
rodoviária, é polícia criada pela ex-prefeita do PMDB, os guardas de
trânsito. Eu até estava  ouvindo  a vereadora  Penha  falar  e eu até
gostaria de cobrar  da V. Exª, é seu partido  que criou a polícia,
guarda de trânsito, os guardas de trânsito estão ferrando o povo, foi
o PMDB que criou, é que eles queriam  dinheiro  e o meio de
arrecadar foi criar os guardas  de trânsito aqui no município de
Cacoal, é vergonhoso,  esses partidos  que  ‘está’ no poder  PMDB e
PT, eles deveriam  renunciar  aos mandatos  deles,  porque  olha,  só
liga a televisão, é só roubo,  roubo  de político, roubo  de ministro,
eles deveriam  falar:  “Gente, eu estou  envergonhado  e estou  aqui
para renunciar, que ‘nós não dá’ mais conta não”. Tem que colocar
gente que tem responsabilidade e não deixar esse  povo roubar do
povo que trabalha, porque o agricultor quando vem lá do sítio com
sua moto, a polícia está lá esperando ele, lá na curva da oito lá, os
guardas de trânsito e a polícia militar, quando o trabalhador vem lá
do bairro para vir para o centro da cidade para trabalhar, está lá a
blitz na Belo Horizonte, está ali na Sete de e, eles já sabem o local
onde o coitado do trabalhador passar, para catar o dinheiro do povo,
catar a moto e levar para o CIRETRAN e arrecadar o dinheiro. Para
concluir, senhor presidente, mas eu gostaria de cobrar do prefeito a
falata de respeito com o povo desta cidade  sobre a multa de
quinhentos e quarenta e cinco reais, isto não é justo cobrar do povo
desta cidade, foi criado pelo PMDB, e criado pelo PT, quem gosta do
Corá falando a verdade, bem, quem não gosta, amém, mas eu vou
estar aqui denunciando este povo que fica querendo catar o dinheiro
do povo. Um abraço a todos.” O vereador Paulo Cezar Pupo Castro,
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PV, diz que está enviando indicação solicitando o bloqueteamento ou
asfaltamento o bairro  Novo  Canaã. Diz que  infelizmente Cacoal  foi
palco de mais um crime brutal, mais um homicídio, do Sr.
‘Correntinha’, e confia  na polícia e tem certeza  que  será mais  um
homicídio elucidado  na cidade,  e registra seus pêsames para a
família do Sr. ‘Correntinha’. Comenta sobre o Cemitério Santo
Antonio e recebeu  na sexta-feira,  cerca  de doze  pessoas  que  tem
seus entes queridos  sepultados  neste cemitério e no Cemitério
Jardim da Saudade, na Linha 06,  e em ambos não tinha água para
lavar os túmulos, não tinha água para  colocar  em vaso de flor, e
pede que ofício seja enviado  ainda  amanhã para  o secretário de
Meio Ambiente solicitando providências necessárias com relação aos
dois cemitérios da cidade haja vista que depois de amanhã já é Dia
de Finados. Que ofício seja enviado ao secretário de Obras
solicitando com urgência operação tapa-buracos  no distrito do
Riozinho. Que  ofício seja enviado  ao deputado federal  Padre  Tom,
que teve a responsabilidade e preocupação de responder em relação
a sua solicitação de construção de uma creche no distrito do
Riozinho. Comenta sobre a construção da ponte bairros Santo
Antonio/Liberdade, pois nesta cidade aconteceram  dois graves
acidentes, em frente  a TV Allamanda,  entrada  e saída do bairro
Santo Antonio  pela  BR, local que  é um cenário de acidentes,  e o
diretor do DNIT disse que em vinte dias a entrada  e saída será
fechada, e os moradores do bairro terão que ir até a PSV para fazer
contorno para  o centro,  assim que seja construída com bastante
rapidez ponte interligando os bairros Santo Antonio e Liberdade. Que
ofício seja enviado a cada secretário parabenizando os seus colegas,
parceiros, pelo Dia do Funcionário Público, vinte e oito de outubro, e
se colocando à disposição de  cada funcionário. Parabeniza o União
Cacoalense que venceu o Pimentense por quatro a zero, e pede que
o clube  se preocupe  com os preparativos  para  participação na 1ª
Divisão, já em janeiro. Parabeniza o Ministério Público, na pessoa do
Dr. Marcos, pois mais uma vez, ele vereador Cezar castro, conseguiu
cirurgia para o Sr. Ludovico, vítima de picada de morcego nos olhos,
e que  a cirurgia  ficava em torno  de onze  mil reais,  e salienta que
esteve na casa desta  pessoa  que  tanto chorava  de dor como de
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fome, pois  não tinha dinheiro para comprar um grão de arroz,  e o
Ministério Público tomou  ciência do fato e solicitou  que  o Hospital
Santa Rita, em Porto Velho, fizesse a cirurgia,  já no dia dez.
Parabeniza todos os conselheiros,  a todos os que  colocaram  seus
nomes à disposição para disputar o cargo de conselheiro tutelar, e
cita os nomes  de Marilândia Alves de  Souza Cruz,  com 318 votos;
Rosimeire Folli, 261 votos; Maria Ivaneide, 238 votos; Maria
Aparecida Pereira;  206 votos;  Cícero da  Silva,  198 votos, os cinco
conselheiros eleitos, e convida os eleitos para que venham  na
próxima sessão para que se apresentem aos vereadores e também à
comunidade cacoalense.  O vereador  Fernando Minervino de Farias,
PTB, parabeniza os funcionários públicos pela  passagem do Dia do
Servidor Público e faz um breve histórico deste importante dia. Pede
que ofício seja enviado a Sinsemuc parabenizando  todos os
funcionários de Cacoal, tanto do Poder Executivo como do
Legislativo. Pede que ofício seja enviado ao prefeito Franco
parabenizando-o pelo fato de entender  que o Projeto de Lei n°
148/11, que cria o Conselho Municipal LGBT,  não era momento de
ser apreciado neste município, e retirando-o desta Casa. Parabeniza
pelo controle da dengue em Cacoal, onde já houve epidemia desta
doença. Comenta  também sobre  as multas  de trânsito, e salienta
que já em dois mil e nove recebeu informação de mais de quatro mil
e quinhentas  multas  aplicadas  no município, em cidadãos, mas a
SEMTTRAN continua  multando,  e parabeniza  todos os vereadores
que se posicionam contra e que o prefeito reveja essa situação, sabe
que é um projeto do PMDB,  mas não foi dos vereadores  desta
legislatura, e tem se que saber separar este  fato. Critica as multas
que ocorrem em Cacoal, pois são muitas. Fala que tem um cidadão
que mora  em Novo Horizonte,  que  nunca  veio a Cacoal,  mora  no
sítio e sua moto  foi multada, e isso é difícil. Fala que o malandro,
‘empinador’ de moto, não é pego, somente o cidadão comum. Pede
que o secretário Sapper entenda, sabe que o mesmo é militar, mas
é preciso  melhorar sua gestão, tem se que usar o bom senso para
não prejudicar a comunidade. Que ofício seja enviado ao Conselho
Tutelar, parabenizando as pessoas que já trabalharam e vão deixar o
cargo, bem como aquelas que foram eleitas e vão assumir, e cita as
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pessoas: Marilândia Alves de Souza Cruz, com 318 votos; Rosimeire
Folli, 261 votos; Maria Ivaneide, 238 votos; Maria Aparecida Pereira;
206 votos; Cícero da Silva, 198 votos. Comenta sobre sua indicação
que pede a recuperação do madeiramento da ponte da Rua Catarino
Cardoso, que está em péssimo estado.  Ordem  do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  n° 66/11-CMC de
autoria do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, que de acordo com
os Artigos  120, § 2° e 124, do Regimento  Interno  desta  Casa  de
Leis, pede Regime de Urgência Simples para deliberação dos
Projetos de Leis n°s 126/11, 152/11, 153/11, 154/11, 155/11, todos
de autoria do Poder Executivo,  é lido, colocado em votação e
aprovado por  unanimidade. A vereadora  Maria de  Lourdes  Kemper
do Prado em Questão de Ordem requer verbalmente que sejam lidas
somente as súmulas e pareceres do projeto de lei haja vista terem
sido os mesmos já amplamente discutidos nas Comissões
Permanentes, o que colocado à apreciação do Plenário foi aprovado
por unanimidade. Assim o Projeto de Lei n° 126/11 – “Altera a Lei n°
2.716/PMC/2010 – Dispõe sobre o Plano de Cargos  e Carreira  e
Remuneração do SAAE  – Serviço Autônomo de Água e Esgoto  de
Cacoal, cria cargos efetivos, fixa vencimentos, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado em discussão e logo após em votação e aprovado por
08 (oito) votos a favor e 01 (um) voto contra, do vereador
Valdomiro Corá. O Projeto de Lei n° 126/11 é colocado em discussão
e logo após em votação e rejeitado por unanimidade. Em seguida é
o Projeto de Lei n° 152/11 - “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 152/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Também o Projeto  de Lei n° 153/11 - “Dispõe sobre  abertura  de
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crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 153/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Ainda o Projeto de Lei n° 154/11 - “Dispõe sobre abertura de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 154/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
A seguir é o Projeto de Lei n° 155/11 - “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá outras
providências.”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final; de
Educação, Saúde e Assistência Social;  e de  Finanças e Orçamento,
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 155/11 é colocado
em discussão e logo após em votação e aprovado por unanimidade.
Logo após é lido na íntegra o Projeto de Decreto  Legislativo  n°
04/CMC/11 – ‘Autoriza o Prefeito Municipal a ausentar-se  do
município pelo período de até 30 (trinta) dias”. O Parecer da
Comissão Permanente  de Legislação, Justiça e Redação Final;
favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em votação e
aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente informa que o Decreto
Legislativo n° 04/11-CMC, será passada para a Diretoria de
Imprensa para imediata publicação, em razão do prazo. Após
deliberação dos vereadores  ficou decidido  que a próxima sessão
ordinária será na próxima quinta-feira, dia 03/11/2011, em razão de
Encontro de Vereadores e Tribunal de Contas na cidade de
Ariquemes, no dia 07/11/2011,  dia da próxima sessão ordinária,
sendo que o vereador Valdomiro Corá votou contra. Em seguida os
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requerimentos n°s 66/11-CMC  e 67/11-CMC, respectivamente, são
lidos, colocados em votação, mas como o vereador Antonio
Fernandes de Assis pediu discussão em ambos, os mesmos
automaticamente deverão retornar  na Ordem  do Dia da próxima
sessão. O Sr. Presidente  Luiz Carlos  de Souza  após verificar  nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia declara  encerrada  esta
sessão às 21h07min,  mandando que se lavrasse esta  ata,  que vai,
após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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